
Кан ды да там у чле ны Прэ зі ды у ма 

УНС ад Са ве та Рэс пуб лі кі з'яў -

ля ец ца Сяр гей СІ ВЕЦ, стар шы ня 

Па ста ян най ка мі сіі па між на род ных 

спра вах і на цы я наль най бяс пе цы. 

Чле ны Са ве та Па ла ты прад стаў ні-

коў пад тры ма лі кан ды да ту ру стар-

шы ні Па ста ян най ка мі сіі па за ка на-

даў стве Ма ры ны ЛЯН ЧЭЎ СКАЙ у 

са стаў Прэ зі ды у ма Усе бе ла рус ка-

га на род на га схо ду.

«ВЫ СО КІ КРЭ ДЫТ ДА ВЕ РУ 
І НАЙ ВЫ ШЭЙ ШАЯ 
АД КАЗ НАСЦЬ»

Ад кры ва ючы па ся джэн не Прэ зі ды у-

ма Са ве та Рэс пуб лі кі, на якім ад бы ло ся 

вы лу чэн не кан ды да та ў Прэ зі ды ум УНС, 

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал-

ля КА ЧА НА ВА на га да ла, што се на та ры 

пры ма лі ак тыў ны ўдзел у рас пра цоў цы 

За ко на «Аб Усе бе ла рус кім на род ным 

схо дзе». «Мы ве да ем тыя функ цыі, якія 

ўскла дзе ны на дэ ле га таў Усе бе ла рус ка га 

на род на га схо ду, — ад зна чы ла спі кер. — 

І ў ад па вед нас ці з за ко нам, фар мі ру ец-

ца Прэ зі ды ум Усе бе ла рус ка га на род на га 

схо ду. Бы ло пры ня та ра шэн не, што ў ім 

бу дуць прад стаў ні кі ад Са ве та Рэс пуб лі кі, 

Па ла ты прад стаў ні коў, ад усіх рэ гі ё наў 

на шай кра і ны».

Ка жу чы аб кан ды да це ў Прэ зі ды ум 

УНС ад Са ве та Рэс пуб лі кі, На тал ля Ка-

ча на ва пад крэс лі ла, што гэ ты ча ла век 

па ві нен быць год ным. «Ра бо та гэ та важ-

ная, ад каз ная, — ка жу чы аб кам пе тэн цы-

ях Прэ зі ды у ма Усе бе ла рус ка га на род на-

га схо ду, за ўва жы ла Стар шы ня Са ве та 

Рэс пуб лі кі. — Гэ та пры няц це стра тэ гіч ных 

ра шэн няў, важ ных для жыц ця на шай кра-

і ны, та му, вя до ма, ча ла век па ві нен быць 

кам пе тэнт ны».

Пра па ну ю чы кан ды да ту ру Сяр гея 

Сіў ца, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 

Са ве та Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і 

дзяр жаў ным бу даў ніц тве Мі ха іл РУ СЫ 

звяр нуў ува гу на тое, што Кан сты ту цыя 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь — гэ та Кан сты ту-

цыя бу ду чы ні, та му, па яго сло вах, у Прэ-

зі ды ум УНС па він ны прый сці лю дзі, якія 

і на да лей бу дуць па сту паль на раз ві ваць 

кра і ну па ўсіх кірунках. «Сяр гей Мі хай ла-

віч пры маў ак тыў ны ўдзел у пад рых тоў-

цы пра ек таў Кан сты ту цыі і За ко на «Аб 

Усе бе ла рус кім на род ным схо дзе», на ім 

ля жа лі асноў ныя аба вяз кі па рас пра цоў-

цы гэ тых за ко наў, іх функ цый, — кан крэ-

ты за ваў се на тар. — Гэ та да свед ча ны 

ча ла век, які ве дае, што ра біць. Не ма ла-

важ на, што ён бу дзе ра зу мець пра цэ сы 

не толь кі з прак тыч на га, але і юры дыч-

на га пунк ту гле джан ня».

Як ад зна чыў у раз мо ве з жур на ліс та мі 

стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 

Рэс пуб лі кі па між на род ных спра вах і 

на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей СІ ВЕЦ, 

за кан ды да ту ру яко га чле ны Прэ зі ды у ма 

Са ве та Рэс пуб лі кі пра га ла са ва лі ад на га-

лос на, гэ та вель мі вы со кі крэ дыт да ве ру 

і ад на ча со ва най вы шэй шая ад каз насць. 

«Па коль кі Усе бе ла рус кі на род ны сход, 

зы хо дзя чы з яго ста ту су, бу дзе вы зна-

чаць стра тэ гіч ныя на прам кі раз віц ця 

бе ла рус ка га гра мад ства і бе ла рус кай 

дзяр жа вы, — удак лад ніў ён. — У ад па-

вед нас ці з За ко нам «Аб Усе бе ла рус кім 

на род ным схо дзе», ал га рытм фар мі ра-

ван ня Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду 

да стат ко ва раз на стай ны. Вы лу ча юц ца ў 

чле ны УНС прад стаў ні кі ад за ка на даў-

чай, вы ка наў чай, су до вай га лін ула ды, 

гра ма дзян скай су поль нас ці і мяс цо вых 

Са ве таў дэ пу та таў. Спа дзя ю ся, што мой 

до свед і ў якас ці чле на Кан сты ту цый-

най ка мі сіі, рас пра цоў шчы ка і ўдзель ні ка 

зна ка вых пра ек таў за ко наў па слу жыць 

доб рай да па мо гай для та го, каб так са ма 

пры няць удзел у пад рых тоў цы тых пы-

тан няў, якія ў да лей шым бу дуць вы не се-

ны на Усе бе ла рус кі на род ны сход».

Сяр гей Сі вец ак цэн та ваў ува гу на 

тым, што гэ та пер шы до свед пра вя дзен-

ня Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду ў 

но вым кан сты ту цый ным ста ту се. «Увесь 

спектр пы тан няў, якія бу дуць вы но сіц ца 

на Усе бе ла рус кі на род ны сход, як і ар-

га ні за цый ных пы тан няў па фар мі ра ван ні 

кі раў ніц тва Усе бе ла рус ка га на род на га 

схо ду, скла ду Прэ зі ды у ма, пы тан ні, якія 

но сяць пра грам ны ха рак тар, — пра ек ты 

Кан цэп цыі на цы я наль най бяс пе кі, Ва-

ен най дакт ры ны, — не па срэд на на кі-

ра ва ны на за бес пя чэн не на цы я наль най 

бяс пе кі, дзяр жаў на га су ве рэ ні тэ ту, — 

кан крэ ты за ваў ён. — Вель мі спа дзя ю-

ся, што ў пра цэ се аб мер ка ван ня гэ тых 

да ку мен таў бу дзе вы пра ца ва на кан са-

лі да ва ная па зі цыя, у тым лі ку звя за ная 

з за бес пя чэн нем аба ро ны на ша га дзяр-

жаў на га су ве рэ ні тэ ту, на шай не за леж-

нас ці ў та кія ня прос тыя ча сы, якія ня суць 

за са бой да во лі вя лі кі спектр па гроз і 

вы клі каў для бе ла рус ка га гра мад ства і 

бе ла рус кай дзяр жа вы».

«У НА ШАЙ КРА І НЕ ІС НУЕ 
ДЫК ТА ТУ РА НА РО ДА ЎЛАД ДЗЯ»

Ад кры ва ючы па ся джэн не Са ве та Па-

ла ты прад стаў ні коў, на якім быў вы лу ча-

ны кан ды дат у чле ны Прэ зі ды у ма УНС 

ад ніж няй па ла ты пар ла мен та, Стар шы-

ня Па ла ты прад стаў ні коў Ігар СЕР-

ГЕ ЕН КА кан ста та ваў, што гра мад ства 

зна хо дзіц ца на пя рэ дад ні важ най гра-

мад ска-па лі тыч най па дзеі: Усе бе ла рус кі 

на род ны сход пач не ра бо ту 24 кра са ві ка. 

«Яго ства рэн не і пра вя дзен не ад крые 

но вую ста рон ку ў раз віц ці су ве рэн най 

Бе ла ру сі, но вы этап, — пад крэс ліў спі-

кер. — Аб ноў ле ным Асноў ным За ко нам 

кра і ны Усе бе ла рус ка му на род на му схо-

ду на да дзе ны кан сты ту цый ны ста тус 

най вы шэй ша га прад стаў ні ча га ор га на 

на ро да ўлад дзя. Як ад зна чыў кі раў нік 

дзяр жа вы, сход — гэ та свое асаб лі вая 

апо ра і для на ро да, і для ўла ды, якая 

да зва ляе су мес на, та ла кой, вы ра шаць 

прын цы по выя, важ ныя пы тан ні для раз-

віц ця на ша га гра мад ства. І ў пер шую 

чар гу стра тэ гіч ныя пы тан ні раз віц ця на-

шай кра і ны. У яго асно ву па кла дзе ны 

тра ды цый ныя для бе ла ру саў прын цы пы 

спра вяд лі вас ці, ка лек тыў на га пры няц ця 

ра шэн няў і ад каз нас ці — тое, што скла-

дае сут насць на род най дэ ма кра тыі».

Па сло вах Іга ра Сер ге ен кі, усе пад-

рых тоў чыя ме ра пры ем ствы да УНС ужо 

прак тыч на за вер ша ны. «Вы бра ны дэ-

ле га ты ва ўсіх рэ гі ё нах на шай кра і ны: 

і па па са дзе, і ад гра ма дзян скай су поль-

нас ці, і ад мяс цо вых Са ве таў роз на га 

ўзроў ню, — удак лад ніў Стар шы ня Па ла-

ты прад стаў ні коў. — Для за бес пя чэн ня 

дзей нас ці Усе бе ла рус ка га на род на га 

схо ду на пер шым па ся джэн ні пла ну ец-

ца вы браць кі ру ю чыя ор га ны: стар шы-

ню, на мес ні ка, а так са ма чле наў прэ зі-

ды у ма. Па аб ноў ле най Кан сты ту цыі, у 

склад прэ зі ды у ма мо жа быць 

вы бра на да 15 чле наў».
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• На тал ля Ка ча на ва 

пра вя дзе аса біс ты пры-

ём гра ма дзян 30 кра са ві-

ка — у Мін ску; 2 мая — у 

Жло бі не ў рам ках адзі на-

га дня пры ёму гра ма дзян 

чле на мі Са ве та Рэс пуб лі кі 

ў Го мель скай воб лас ці.

• У Ка лож скай царк ве 

ўра чыс та па га сі лі паш то вую 

мар ку да свя та Вя лі ка дня.

• У Бе ла ру сі з 23 кра са-

ві ка па чы на ец ца ад праў ка 

пры зыў ні коў на тэр мі но-

вую ва ен ную служ бу.

• У Мур ман скай воб лас ці 

пад пі са на па гад нен не аб бу-

даў ніц тве мар ско га тэр мі на-

ла для пе ра вал кі бе ла рус кіх 

гру заў.

• ДАІ про сіць па ве-

дам ляць аб праб лем ных 

участ ках да рог у чат-бот 

Telegram.

• Бе лА ЭС су мар на вы пра-

ца ва ла 28,5 млрд кВт·гадз. 

элект ра энер гіі.

ІДЗІ І ГЛЯДЗІ… 
«ЧАС ВЯРТАННЯ»

АНКАЛОГІЯ – 
НЕ ПРЫСУД
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Прэм' ер Япо ніі на кі ра ваў пад на шэн не хра му Ясу ку ні, 
які лі чыц ца сім ва лам мі лі та рыз му

Прэм' ер-мі ністр Япо ніі Фу міа Кі сі да на кі-
ра ваў пад на шэн не раз ме шча на му ў То кіа 

сін та ісц ка му хра му Ясу ку ні, які ў кра і нах 

Азіі лі чыц ца сім ва лам мі лі та рыз му. Пра 

гэ та са спа сыл кай на тэ ле ка нал NHK па-

ве да мі ла ТАСС. Тра ды цый нае пад на шэн-

не пад наз вай «ма са ка кі» ўяў ляе са бой 

упры го жа ную стуж ка мі га лін ку япон ска га веч на зя лё на га дрэ ва 

са ка кі. На го дай стаў па ча так што га до ва га вяс но ва га фес ты ва лю. 

Ад на вед ван ня Ясу ку ні Кі сі да ад мо віў ся. Мі ністр па ад наў лен ні 

эка но мі кі Ёсі та ка Сін дзі ў сваю чар гу на ве даў храм аса біс та. У 

Паўд нё вай Ка рэі вы ка за лі «рас ча ра ван не і шка да ван не з-за та-

го, што прад стаў ні кі кі раў ніц тва Япо ніі зноў на кі ра ва лі дар або 

на ве да лі храм Ясу ку ні, які пра слаў ляе агрэ сіў ныя вой ны мі ну ла га 

Япо ніі і ўве ка веч вае ім ёны ва ен ных зла чын цаў». «За клі ка ем ад-

каз ныя асо бы Япо ніі аб' ек тыў на пагля дзець на гіс то рыю, пра дэ-

ман стра ваць спро бы рэ флек сіі аб мі ну лым і шчы рае рас ка ян не 

з да па мо гай дзе ян няў. Гэ та бу дзе важ най ас но вай для раз віц ця 

двух ба ко вых ад но сін, ары ен та ва ных на бу ду чы ню», — ад зна ча на 

ў за яве афі цый на га прад стаў ні ка паўд нё ва к арэй ска га мі ніс тэр-

ства за меж ных спраў.

У Грэ цыі прай шоў 
шмат ты сяч ны пра тэст су праць 
ва ен ных пла наў НА ТА

Ка ля бу дын ка Мі ніс тэр ства 

на цы я наль най аба ро ны Грэ цыі 
прай шоў шмат ты сяч ны мі тынг 

су праць ва ен ных пла наў ЗША, НА ТА і ЕС. 
Ён ад быў ся пас ля за вяр шэн ня вя чэр ня га 
Ма ра фон ска га мар шу мі ру, па ве да мі ла 
РІА «Новости». Марш па чаў ся ў мяс тэч ку 
Ма ра фон, дзе ў 490 го дзе да н.э. ад бы ла-
ся Ма ра фон ская біт ва, і ад туль кож ны год 
стар туе за бег на 42 км 195 м. На стар це 
бы ло толь кі не каль кі сот няў удзель ні каў, але па ме ры ру ху да яго 
да лу ча лі ся ўсё больш і больш лю дзей, і ў вы ні ку да Мі ніс тэр ства 
аба ро ны прый шла ка ло на ў не каль кі ты сяч ча ла век. Яе сар дэч на 
су стрэ лі ты ся чы мі тын гоў цаў. Дэ ман стран ты гуч на скан дзі ра ва лі 
ло зун гі «Ні зям лі, ні ва ды за бой цам на ро даў», «Дай це гро шы на 
ахо ву зда роўя і аду ка цыю, а не на штаб-ква тэ ру НА ТА», вы каз-
ва ю чы сваю са лі дар насць з на ро дам Па лес ці ны і па тра бу ю чы 
спы ніць кро ва пра ліц це ў Га зе. Ма са выя пра тэс ты прай шлі так-
са ма ў ін шых га ра дах Грэ цыі.

Шры-Лан ка ўвя ла сіс тэ му ан лайн-віз для мар скіх ту рыс таў
Ула ды Шры-Лан кі за пус ці лі ме ха нізм 

вы да чы ан лайн-віз для па да рож ні каў, якія 
ванд ру юць мар скім шля хам, па ве дам ляе 
вы дан не Daіjіworld. «Дэ парт амент іміг ра цыі 
і эміг ра цыі Шры-Лан кі ўвёў ан лайн-сіс тэ му 

атры ман ня віз для па да рож ні каў, якія ўяз-

джа юць у рэс пуб лі ку мар скім шля хам. Ві за вы да ец ца ту рыс там на 

ча ты ры дні, афарм ляць яе трэ ба да пры быц ця на Шры-Лан ку», — 

пі ша пар тал. Як ад зна чае вы дан не, кошт ан лайн-ві зы скла дае 

$25. У ліс та па дзе мі ну ла га го да Шры-Лан ка за пус ці ла пі лот ны 

пра ект па бяс плат ным афарм лен ні віз для гра ма дзян ся мі кра ін. 

Ён па ві нен быў за вяр шыц ца 31 са ка ві ка, але пра цяг ну ты па куль да 
30 кра са ві ка. Ула ды кра і ны аб мяр коў ва юць маг чы масць пад аў-
жэн ня гэ та га рэ жы му на больш пра цяг лы тэр мін.
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Вяр шы ня на ро да ўлад дзяВяр шы ня на ро да ўлад дзя

НО ВАЯ СТА РОН КА Ў РАЗ ВІЦ ЦІ 
СУ ВЕ РЭН НАЙ БЕ ЛА РУ СІ

Пар ла мент вы лу чыў сва іх кан ды да таў у склад Прэ зі ды у ма 
VІІ Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду

Ве дай на шых!Ве дай на шых!

ВА СІ ЛЕЎ СКІЯ ТА КІЯ: 
НА ЗЯМ ЛІ І Ў КОС МА СЕ ЎДАЛЫЯ!
Ка лек тыў Мінск ага хо ла да кам бі на та № 2 су стрэў ся 

з ве тэ ра нам пра цы і дзя ду лем пер шай бе ла рус кай кас ма на ўткі
«Ва сі леў скую аб ра лі з 3000 прэ тэн дэн так на кас міч ны па лёт». «Ма ры на 15 га доў зай-

ма ла ся баль ны мі тан ца мі. Яе за хап лен ні: вы рошч ван не га род ні ны, ды зайн ін тэр' ера, 

пла ван не, аэ ро бі ка, гуль ня ў тэ ніс і бад мін тон». «У Ма ры ны бы ла ма ра — уз ля цець вы-

шэй не ба». «Па лёт пра цяг нуў ся 14 су так, 12 з якіх Ва сі леў ская пра вя ла на МКС». «Па лёт 

Ма ры ны Ва сі леў скай — кас міч ны пра рыў Бе ла ру сі». «Кос мас — наш!» — стра ка це лі 

за га лоў кі га зет і ін тэр нэт-пар та лаў. На вы со-

кай но це за хап ля лі ся тэ ле вя ду чыя, і гэ ты па-

фас, як ні ко лі, быў да рэ чы ва ўсіх мас ме дыя. 

Бо, як пі саў са вец кі па эт Яў ген Дал ма тоў скі: 

«Я своих про во жаю питомцев, Сы но вей, До-

че рей. До ле тай те до са мо го Солн ца и до мой 

возвращайтесь ско рей».

Паэ ты ўме юць прад каз ваць бу ду чы ню, та-

му Бе ла русь ад праў ля ла, ча ка ла і су стра ка-

ла сваю слаў ную дач ку Ма ры ну з-пад са ма га 

сон ца. Дзяў чы на здзейс ні ла кас міч ны па лёт і 

пры свя ці ла яго свай му на ро ду і кра і не. У го-

нар пер шай жан чы ны-кас ма на ўта, Ге роя Бе-

ла ру сі, паэ ты скла дуць вер шы, пра цяг нуц ца 

цёп лыя су стрэ чы з да ра гі мі сэр цу 

зем ля ка мі. 

У час раз мо вы з жур на ліс та мі кі раў нік дзяр-

жа вы рас ка заў, што за кла дзе ны яб лы не вы 

сад пе рад адуць пад апе ку мяс цо вых школь-

ні каў.

«Мы гэ та ро бім, каб по тым школь ні кам пе ра-

даць. Каб яны тут да гля да лі і вы ні кі сва ёй пра цы 

за бі ра лі са бе. Як я ка заў, у кож най шко лы па ві нен 

быць свой пры ся дзіб ны ўчас так, дзе мож на па ка-

лу пац ца і па зям лі па ха дзіць, ру ка мі да кра нуц ца. 

Каб дур но ты бы ло менш у га ла ве. Гэ тыя школь ні кі 

ў якас ці свай го пры ся дзіб на га ўчаст ка бу дуць пра-

ца ваць тут», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас тлу ма чыў, што ра ней 

на зем лях пад за кла дзе ным са дам бы лі ся лян скія 

на дзе лы. Але ця пер ужо вяс ко выя ся дзі бы вы ка-

рыс тоў ва юц ца ў асноў ным як да чы, а ця пе раш нія 

ўла даль ні кі і спад чын ні кі ад водзяць пад ага ро ды 

толь кі не вя лі кую част ку зям лі.

«Гэ та бы ла пуст ка. Мы яе раз ра бі лі. Каб не 

пра па да ла, вы ра шы лі асоб ны мі сар та мі вы са дзіць 

яб лы ні», — рас ка заў Прэ зі дэнт.

Уся го пла до вы сад скла да ец ца з 411 яб лы-

не вых дрэў. Да су бот ні ка бы ло вы са джа на 186:  

93 — сорт яб лы ні «Бе ла рус кае са лод кае» і 93 — 

сорт яб лы ні «Сяб ры на».

З удзе лам кі раў ні ка дзяр жа вы вы са дзі лі ас тат-

нія 225 дрэў пя ці сар тоў. Боль шая част ка — ужо 

зга да ныя сар ты, а так са ма па 25 яб лынь сар тоў 

«Ка ва лен каў скае», «Цу керачнае» і «Рэд Фры».

Ад ным з удзель ні каў прэ зі дэнц ка га су бот ні ка 

стаў Ігар Аб рам чык, кі раў нік ся лян скай фер мер-

скай гас па дар кі «Спар тан-Аг ра» Ма ла дзе чан ска-

га ра ё на.

«Фер мер, пра цаў нік. Да рэ чы, не аг ра рый», — 

ад рэ ка мен да ваў яго пе рад жур на ліс та мі кі раў нік 

дзяр жа вы.

«Не, не аг ра рый. Ін жы нер-эка на міст. БДУ ІР. 

Але ўсё роў на на зям лі», — па цвер дзіў фер мер.

«Ай ціш нік», — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка 

і пацікавіўся, ці ёсць у ма ла до га аг ра рыя вяс ко-

выя ка ра ні?

Ака за ла ся, што са праў ды ёсць, і ў вёс цы Ігар 

пра вёў не каль кі пер шых школь ных га доў.

«Ка лі на ра дзіў ся на зям лі, яно і цяг не ту ды — да 

гэ тай зям лі. Каб да кра нуц ца», — зра біў вы сно ву 

Прэ зі дэнт і ад ра зу пе ра вёў раз мо ву ў прак тыч ную 

плос касць. Спы таў, коль кі ў фер ме ра гек та раў.

«100 на сён ня. Кры ху рас цём», — ад ка заў Ігар 

Аб рам чык, які і сам пра цуе ў сфе ры са доў ніц-

тва.

«Мы мо жам та бе кал гас даць, — пра па на ваў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Я та бе раю, па куль не 

ра за бра лі, доб рую гас па дар ку ўзяць. Тут зем лі 

ня дрэн ныя».

«Шчы ра пры зна ю ся, я ні ко лі не зай маў ся ра-

ней са доў ніц твам. Гэ та ўжо, бу ду чы Прэ зі дэн там, 

я па чаў трош кі ў гэ та ўні каць. Та му што за во зім 

яб лы кі па ім пар це, асаб лі ва поль скія. А ў яго (фер-

ме ра. — «Зв.») яб лы кі леп шыя за лю быя поль скія. 

Але га лоў нае, што яны чыс цей шыя. Та му што ён 

ве дае, што, ка лі га дасць на ры нак па ста віць, мы 

з яго спы та ем. А спы тай ідзі ў па ля каў. Дак лад на 

так у ахо ве зда роўя і аду ка цыі, каб вы ве да лі. Ка лі 

ўрач бя рэ скаль пель у ру кі, ён ве дае, што трэ ба 

ад ду шы пра ца ваць. Та му што спы та юць».

Па вод ле прэс-служ бы Прэ зі дэн та.

«КА ЛІ НА РА ДЗІЎ СЯ НА ЗЯМ ЛІ, 
ЯНО І ЦЯГ НЕ ТУ ДЫ — 
ДА ГЭ ТАЙ ЗЯМ ЛІ»

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ў дзень рэс пуб лі кан ска га су бот ні ка 

на сва ёй ма лой ра дзі ме за клаў яб лы не вы сад

Кандыдатам у члччччччччч

ПППППППППППППППППП

Но вы пра цоў ны ты дзень — но выя па са ды. Прэ-

зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка ў па ня-

дзе лак раз гле дзеў кад ра выя пы тан ні. Но выя 

кі раў ні кі з'я ві лі ся ў рэс пуб лі кан скіх ор га нах 

дзяр жаў на га кі ра ван ня і ў мяс цо вых вы ка наў-

чых і рас па рад чых ор га нах.

«ТРЭ БА АБА РА НЯЦЬ І РАЗ ВІ ВАЦЬ СВАЁ»
Сяр гей МАС ЛЯК — но вы мі ністр пры род ных рэ-

сур саў і ахо вы на ва коль на га ася род дзя. Да гэ та га 

ён пра ца ваў кі раў ні ком ад мі ніст ра цыі За вод ска га ра ё-

на Мін ска. Прэ зі дэнт на га даў, што ня даў на бы ла пра ве-

дзе на сур' ёз ная на ра да, пры све ча ная вы ка ры стан ню 

пры род ных рэ сур саў і ахо ве на ва коль на га ася род дзя. 

«Ска жу прос та: трэ ба ка паць і шу каць. Акра мя гэ та га, 

трэ ба, каб ты пры му сіў усіх у гэ тым кі рун ку пра ца ваць. 

Я не ве ру, што ў на шых не трах ня ма та го, што нам 

па трэб на. Вось ка лі хоць у ней кай сту пе ні вы ра шыш 

гэ тую за да чу — пом нік мож на ста віць у лю бым мес-

цы», — па ста віў за да чу Прэ зі дэнт. Асаб лі ва, па вод ле 

яго слоў, гэ та да ты чыц ца тра ды цый ных кі рун каў. Ёсць 

на пра цоў кі ў зда бы чы мі не раль ных угна ен няў. «Але я 

не ве ру, што ў нас ня ма вя лі кіх аб' ёмаў наф ты. У нас 

пра цуе ад на кам па нія, ня дрэн ная кам па нія. Ды кан ку-

рэн цыі ня ма», — за ўва жыў кі раў нік дзяр жа вы. Ад нак, 

па вод ле яго слоў, трэ ба больш мер ка ван няў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў піль ную ўва гу на 

ахо ву на ва коль на га ася род дзя. «Ня ма та ко га мес ца 

для жыц ця лю дзей, якое па да ры ла нам, бе ла ру сам, 

пры ро да. І нам трэ ба гэ та збе раг чы. Я ча ла век вель мі 

па тра ба валь ны, які вы рас у вёс цы, і я пры вык бе раж-

лі ва ста віц ца не толь кі да жы вёл, але і да рас лін. Іх 

па він на быць бо лей. Шмат па він на быць. Вазь мі пад 

свой кант роль вы са джван не дрэў на ад хо нах да рог, у 

ня ўдо бі цах, ка на вах і гэ так да лей. Усю ды мо жа вы рас ці 

дрэ ва. А праз 80 га доў гэ та бу дзе доб ры ле са ма тэ-

ры ял, які змо гуць ска рыс таць на шы дзе ці. Ды і нам 

гэ та вель мі важ на. Дрэ ва — гэ та доб рае па вет ра для 

лю дзей. Пас ля ба лот лес з'яў ля ец ца га лоў ным ге не-

ра та рам кіс ла ро ду на пла не це. Та му ўсю ды па він ны 

быць вы са джа ны дрэ вы, дзе толь кі мо гуць рас ці», — 

па ста віў за да чы кі раў нік дзяр жа вы. Па вод ле яго слоў, 

у гэ тым кі рун ку трэ ба вель мі шмат пра ца ваць.

На чаль нік га лоў на га дзяр жаў на-пра ва во га ўпраў-

лен ня Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Яў ген КА ВА ЛЕН КА 

на зна ча ны мі ніст рам юс ты цыі. «Не мне та бе тлу ма-

чыць, што та кое юс ты цыя і што та кое мі ніс тэр ства. Ты 

ўвесь час пра ца ваў на ад па вед ных па са дах, асаб лі ва 

апош нім ча сам у Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. Да во дзі-

ла ся не прос та су ты кац ца, а зболь ша га кі ра ваць не-

ка то ры мі пра цэ са мі ў гэ тым мі ніс тэр стве і су мес на 

па шмат лі кіх кі рун ках пра ца ваць. Вель мі ха чу, каб 

ра бо та атры ма ла ся», — на ка заў но ва му мі ніст ру кі-

раў нік дзяр жа вы.

Пер шы на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі-

дэн та Мак сім Ры жан коў ад рэ ка мен да ваў Яў ге на Ка-

ва лен ку як на дзей на га ча ла ве ка, які доб ра пра явіў 

ся бе пры пад рых тоў цы важ ных нар ма тыў ных пра-

ва вых ак таў.

«Ад ра зу ха чу ска заць, што мі ніс тэр ства ня прос тае, 

з ад на го бо ку. З ін ша га бо ку, там ча ла век не на дзей ны 

(як ка жуць «наш, не наш»), чу жы ча ла век пра ца ваць 

не змо жа. Ты гэ та лепш за ўсіх ве да еш, та му што не 

прос та су ты каў ся, а ра зам пра ца ва лі», — 

ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«НАМ ТРЭ БА ВЫ ТРЫ МАЦЬ, 
ВЫ СТА ЯЦЬ І ЗРА БІЦЬ УСЁ НЕ АБ ХОД НАЕ, 

КАБ УТРЫ МАЦЬ НА ШУ КРА І НУ»
Сі ту а цыя пра сцей шай не бу дзе — на што Прэ зі дэнт ары ен туе на зна ча ных кі раў ні коў


